



ОТЧЕТ ГЛАВЫ
внутригородского муниципального
образования - муниципального округа
Лианозово в городе Москве
о результатах своей деятельности,
деятельности Совета депутатов,
аппарата Совета депутатов
за 2024 год

муниципального образования - муниципального округа Лианозово в городе Москве осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, действующим законодательством Российской Федерации, законодательством города Москвы, Уставом муниципального округа Лианозово в городе Москве, муниципальными правовыми актами.

Структуру органов местного самоуправления составляют:

- 1) представительный орган местного самоуправления – Совет депутатов, состоящий из 12 депутатов;
- 2) глава муниципального округа, исполняющий свои полномочия на постоянной основе;
- 3) исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления – аппарат Совета депутатов, состоящий из 4-х муниципальных служащих.

В соответствии с Уставом глава муниципального округа исполняет полномочия Председателя Совета депутатов и осуществляет руководство аппаратом Совета депутатов.

В 2024 году деятельность органов местного самоуправления была направлена на реализацию вопросов местного значения, выполнение отдельных полномочий города Москвы, социально-экономическое развитие территории муниципального округа. Эта работа проводилась в тесном взаимодействии с государственными и территориальными органами исполнительной власти города Москвы, общественными объединениями и жителями района.

Согласно Регламенту Совета депутатов, заседания проходят один раз в месяц, как правило, каждый 3-й четверг, за исключением летнего перерыва в работе Совета депутатов, и внеочередных заседаний, которые созываются по мере необходимости.

За отчетный период организовано и проведено **16** заседаний Совета депутатов, на которых принято **100** решений. **5** заседаний Совета депутатов были внеочередными.

Реализуя вопросы местного значения, Совет депутатов рассмотрел **57** вопросов. Продолжена работа по совершенствованию правовых, финансово-

экономических и организационных основ местного самоуправления муниципального округа, приведению муниципальной нормативно-правовой базы в соответствие с федеральным и региональным законодательствами.

Рассмотрено и принято **19** муниципальных нормативных правовых актов, в том числе – внесено изменение в Положение о бюджетном процессе в части резервного фонда аппарата, утвержден Порядок материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления, приняты и актуализированы правовые акты, регулирующие вопросы противодействия коррупции. Все нормативные правовые акты публикуются в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и представляются в Регистр муниципальных правовых актов Москвы. В обязательном порядке все принятые правовые акты представляются в Бутырскую межрайонную прокуратуру.

Советом депутатов совместно с аппаратом во 2-м полугодии 2024 года проделана большая работа по приведению Устава в соответствие с нормами действующего законодательства. Были внесены изменения в наименование органов местного самоуправления включением в него указания на статус и субъект Российской Федерации, введено новое основание для досрочного прекращения полномочий депутата – приобретение им статуса иностранного агента, уточнен перечень вопросов местного значения муниципальных округов, полномочия органов местного самоуправления по их решению и порядок обнародования муниципальных правовых актов. Изменения в Устав успешно прошли регистрацию в Минюсте РФ по городу Москве, решение обнародовано и вступило в силу 6 декабря 2024 года.

В исключительной компетенции Совета депутатов находятся вопросы, связанные с местным бюджетом - составление и рассмотрение проекта бюджета, осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета. Всего рассмотрено **7** вопросов, в числе которых - обсуждение проекта решения об исполнении местного бюджета за 2023 год и проекта бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, и их последующее утверждение. Советом депутатов

ежеквартально заслушивалась информация о ходе исполнения местного бюджета.

В течение года мы тесно взаимодействовали с Контрольно-счетной палатой Москвы. В рамках действующего Соглашения, на основании принятых решений, осуществлена внешняя проверка отчета об исполнении местного бюджета за 2023 год и проведена экспертиза проекта местного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

В целях заблаговременного ознакомления жителей муниципального округа с проектами муниципальных нормативных правовых актов проведено 3 публичных слушания:

- об исполнении местного бюджета за 2023 год;
- о внесении изменений и дополнений в Устав;
- о местном бюджете на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов.

Результаты публичных слушаний в установленные сроки публиковались в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и размещались на официальном сайте.

Утвержден Перечень местных праздничных, военно-патриотических и иных зрелищных мероприятий, проводимых на территории муниципального округа Лианозово в 2025 году. Всего запланировано проведение 18 мероприятий для различных категорий населения района.

Главное достояние нашего района – это люди, и лучшим из них присваивается звание Почетный житель. Продолжая работу по признанию заслуг и морального поощрения лиц и организаций, которые ведут активную общественную деятельность в Лианозово, в 2024 году Совет депутатов присвоил Почётное звание «Почётный житель муниципального округа Лианозово» Здору Виктору Николаевичу.

Это важное направление в работе Совета депутатов, поскольку деятельность Почётных жителей тесно связана с основными сферами жизни района: это и молодёжная политика, спорт, сохранение исторической памяти и культурного наследия, благоустройство территории. Каждый из Почетных жителей внес значительный вклад в развитие своей малой родины – их

именами назван цветочный фестиваль и спортивные состязания. Они - авторы книг по увековечиванию памяти детей - героев Великой Отечественной войны, книги о лианозовцах – ликвидаторах аварии на Чернобыльской АЭС. Почётные жители Лианозова, являясь представителями разных возрастов и профессий, в работе с молодежью вдохновляют их своим примером на включение в общественную жизнь, способствуют формированию активной гражданской позиции, любви к Родине, сохранению духовных ценностей, укрепляют взаимосвязь между жителями и органами местного самоуправления.

В течение года вручено 5 Почетных грамот, 111 Благодарственных писем общественным организациям района, представителям образовательных и городских учреждений за активную общественную деятельность и вклад в развитие нашего района.

Продолжена работа по организации уже ставшего традиционным фестиваля по цветочному оформлению территорий жилой застройки, который носит имя Почётного жителя, депутата Соколовой Зинаиды Алексеевны. В течение весны и лета члены комиссии осматривали цветники, общались с участниками фестиваля. В сентябре были подведены итоги фестиваля, которые показали стремление многих жителей сделать наш район процветающим и неповторимым. За проявленную творческую инициативу в создании цветочных клумб Совет депутатов принял решение отметить **63** участника фестиваля из **23-х** жилых домов Лианозово благодарственными письмами. Подводя итоги работы, выражаю искреннюю благодарность нашим жителям, приняв участие в цветочном фестивале.

Реализуя собственные полномочия, заслушан ежегодный отчет главы муниципального округа о результатах своей деятельности и деятельности аппарата в 2023 году. С отчетами о работе выступили председатели профильных комиссий – регламентной, бюджетно-финансовой, по развитию муниципального округа, по проведению праздничных и иных зрелищных мероприятий. С итоговой информацией о работе за 2023 год выступил начальник ОМВД по району Лианозово.

Принимались решения по организационным вопросам - ежеквартально утверждались Планы работы Совета депутатов, графики приема граждан депутатами. В связи с изменением наименований органов местного самоуправления Лианозово депутаты утвердили новые формы бланков и эскиз оттиска печати Совета депутатов.

В течение года велась активная работа по реализации переданных отдельных полномочий города Москвы. Всего приняты решения по **43** вопросам, в том числе:

- заслушивание отчета главы управы района и руководителей городских организаций (**7 вопросов**);
- проведение дополнительных мероприятий по социально-экономическому развитию района (**4 вопроса**);
- согласование средств стимулирования территориальных органов исполнительной власти города Москвы (**11 вопросов**);
- согласование ежеквартальных планов по социально-воспитательной, досуговой и спортивной работе с населением (**4 вопроса**);
- изменение проекта схемы размещения нестационарных торговых объектов по адресу: Алтуфьевское ш., вл. 97;
- рассмотрение материалов конкурсной комиссии и принятие решения о победителях конкурса на право заключения договоров на безвозмездной основе на реализацию социальных программ (проектов) по организации досуговой, социально-воспитательной, физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с населением по месту жительства в нежилых помещениях, находящихся в собственности города Москвы.

В сфере организации и проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в рамках реализации региональной программы на территории города Москвы принято **2** решения – согласован проект адресного перечня многоквартирных домов, подлежащих включению в краткосрочный план реализации в 2030, 2031 и 2032 годах – в этот период планируется провести ремонт 50 домов и заменить лифты в 21-м жилом

доме. В 2033, 2034 и 2035 годах запланирован капитальный ремонт в 73-х домах и замена отслужившего срок лифтового оборудования в 13-ти домах.

Вопросы, связанные с проведением капитального ремонта многоквартирных домов, находятся на контроле депутатов, закрепленных за жилыми домами по адресам в каждом избирательном округе. Совместными усилиями решались возникающие в ходе работ вопросы, часто депутаты были связующим звеном между жильцами домов и представителями подрядных организаций.

За истекший период депутаты приняли участие в работе **38** комиссий по открытию работ и приемке выполненных работ в ходе капитального ремонта МКД.

Реализуя право жителей на комфортную среду проживания, руководствуясь постановлением Правительства Москвы от 02 июля 2013 года № 428-ПП, Совет депутатов рассмотрел **4** обращения уполномоченных представителей собственников помещений по вопросам согласования установки ограждающих устройств на придомовых территориях.

Особо отмечу, что этому направлению работы депутаты уделяют самое пристальное внимание - материалы обсуждаются на заседании профильной комиссией, члены комиссии выходят на места, встречаются с представителями инициативных групп, жителями, аппаратом запрашиваются дополнительные материалы.

В результате всестороннего изучения представленных материалов приняты **3** решения о согласовании установки ограждающих устройств на придомовых территориях по адресам: ул. Абрамцевская, д.1 (1 шлагбаум), ул. Абрамцевская, д. 2, ул. Илимская, д. 4 (3 шлагбаума), ул. Новгородская, д. 3, корп.1 (1 шлагбаум).

Важным аспектом деятельности Совета депутатов является **социально-экономическое** развитие муниципального округа. Реализуя переданные полномочия в данной части, депутатами утвержден план мероприятий по социально-экономическому развитию района на 2024 год -это проведение

работ по капитальному ремонту зачистных устройств мусоропроводов в 9-ти жилых домах, капитальный ремонт вентиляционных систем в домах по 3-м адресам, капитальный ремонт мусоросборных камер в 5-ти домах. Все запланированные мероприятия в полном объеме выполнены силами ГБУ «Жилищник района Лианозово».

В конце 2024 года депутаты согласовали мероприятия по социально-экономическому развитию на 2025 год – планируется провести ремонт квартир льготных категорий населения, в том числе инвалидов, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей и других категорий.

За счет средств стимулирования управы района в 2024 году были согласованы мероприятия по благоустройству дворовых территорий по 46-ти адресам района, оснащение ограждающими элементами дворовых территорий по 13-ти адресам.

Согласованы адресные перечни объектов компенсационного озеленения на территории жилой застройки района Лианозово для посадки деревьев в 2024 году, согласно которым по 29-ти адресам высажены 22 дерева - среди которых липы, клен остролистный, березы, и 1296 кустарников.

Все вопросы, которые выносились на заседания Совета депутатов, предварительно рассматривались и обсуждались на заседаниях профильных комиссий.

Всего при Совете депутатов создано **5** постоянно действующих комиссий, за отчетный период проведено **29** заседаний профильных комиссий, на которых рассмотрен **51** вопрос. В силу глубокой заинтересованности в тщательном изучении вопросов местного значения и вопросов отдельных полномочий города Москвы, многие депутаты входят в составы 2-х и более профильных комиссий и активно участвуют в их работе. В результате такого подхода работа депутатов на заседаниях Совета становится более эффективной и продуктивной.

Согласно нашему плану работы сегодня мы заслушаем отчеты наших

депутатов - председателей профильных комиссий о работе за прошедший год.

Деятельность наших депутатов не ограничивается форматом их участия в заседаниях представительного органа и профильных комиссиях, она гораздо шире и объемней. Сегодня мы являемся активными участниками всех событий, происходящих не только в районе, но и в целом в стране – ведь участие органов местного самоуправления в организации и проведении городских праздничных и зрелищных мероприятиях непосредственно относится к вопросам местного значения. А это и участие в благотворительных акциях, субботниках, встречах с активом района, еженедельных обходах территории с главой управы, в памятных митингах у стелы «Лианозовцам – участникам Великой отечественной войны 1941-1945 гг.» в Лианозовском парке, в ставших традиционными праздниках и поздравлениях ветеранов в преддверии годовщины Победы прямо во дворах домов, где ветераны проживают, поздравления на дому юбиляров-долгожителей нашего района и многое другое.

20 марта в концертном зале досугового центра «Кентавр» мы приняли участие в праздничном концерте и телемосте «Крым и Россия – мы вместе!», посвященному 10-летию воссоединения Крыма с Россией. В нем также участвовали коллективы детского центра «Артек» Ялты, Севастопольского государственного университет, организаций Симферополя, центр гражданской активности Севастополя. В зале присутствовали учащиеся школ, кадеты, ветераны, активные жители районов 4-х районов - Бибирево, Лианозово, Южное Медведково, Ярославский. Такие мероприятия ярко свидетельствуют о единстве и сплоченности граждан нашей необъятной страны.

Успешно реализовываются и собственные инициативы. В канун Нового года мы адресно поздравили жителей с ограниченными возможностями, семьи с детьми-инвалидами, участников Великой Отечественной войны, подарив им новогодние подарки и тепло сердечного общения.

И тем более депутаты не остались в стороне от важнейших событий нашей страны – проведения спецоперации. В целях оказания помощи участникам специальной военной операции и членам их семей у нас ведется всесторонняя работа. В аппарате открыт пункт приёма вещей АНО Солидарность, куда активные жители, организации, депутаты приносят все необходимое для участников СВО. Сегодня в районе активно работают и две волонтерские организации. В одну из них - «Созвездие активных» - приходят жители в свободное время и занимаются в основном профессиональным плетением маскировочных сетей.

Вторая организация состоит в основном из женщин. Они шьют мягкие носилки, делают сухие супы, сладости, сухие души, вяжут носки. Для госпиталя шьют специальные подушечки для раненных и бельё.

Депутаты активно участвовали в различных благотворительных мероприятиях - «Посылка солдату», которая вручалась воинам в госпиталях Москвы; «Письмо Солдату» и «Письмо из дома», в которых семьи района Лианозово, дети и жители писали письма на фронт с поздравлениями к Новому году и Дню защитника Отечества;

- в сборе гуманитарной помощи для жителей Луганской и Донецкой народных республик, жителей Курской области, для участников специальной военной операции. Оказывалась помощь в приобретении необходимых вещей и специального оборудования для волонтеров.

Депутаты горячо откликнулись на предложение принять участие в акции «Коробка храбрости», в рамках которой были приобретены игрушки, развивающие игры, книги, конструкторы для маленьких детей, проходящих лечение в отделении паллиативной помощи одой из московских больниц. Благодарностью за участие в этой акции отмечены депутаты Антипов Александр Сергеевич и Сухих Валентина Федоровна. Все это подтверждает очевидный факт – рядом с нами бок о бок трудятся чуткие, отзывчивые на чужую беду и боль люди – наши депутаты.

В рамках отчета невозможно отразить все мероприятия и акции, в которых участвовали депутаты, это огромная часть нашей общей работы, но

я с радостью скажу слова искренней благодарности всем депутатам, которые находили возможность в плотном графике своей основной профессиональной деятельности уделять столько времени и сил общественной работе.

В течение года большое внимание уделялось реализации собственных полномочий по **организации местных праздничных и военно-патриотических мероприятий**. Планируя мероприятия, мы традиционно руководствовались задачей охватить как можно больше жителей различных категорий района, в первую очередь социально-незащищенных.

Многие из мероприятий прошли в привычном для нас формате – ежегодный фестиваль боевых искусств, который стал настоящим спортивным праздником для ребят, памятное мероприятие «Заслонившие собой», во время которого участники акции возложили цветы к памятному дереву, установленному в честь погибших ликвидаторов на Череповецком бульваре, «Протянем руку дружбы» для жителей с ограниченными возможностями в рамках декады инвалидов. Эти мероприятия традиционно проходят с вручением подарков и сувениров всем участникам. Считаю, что проведение таких праздничных мероприятий является одной из важных форм непосредственной и тесной работы с нашими жителями.

В этом году в Лианозовском парке прошли ставшие традиционными и любимыми жителями района, массовые мероприятия, такие как военно-патриотическое мероприятие, посвященное Победе в Великой Отечественной войне «Победный май», праздничное мероприятие для жителей района «Любимое Лианозово» с награждением активных жителей благодарственными письмами и сувенирами.

Популяризация семейных ценностей органами местного самоуправления проходит через поддержание местных районных традиций таких, как:

- ежегодное праздничное мероприятия для жителей муниципального округа в рамках Дня семьи, любви и верности – «Любовь и верность – два крыла» с участием юбиляров семейной жизни, многодетных семей;

- акция «Соберем ребенка в школу» – это адресная помощь нуждающимся семьям первоклассников из многодетных семей, проведение совместного семейного досуга в преддверии Дня знаний.

Всегда с большим успехом проходит муниципальная елка «Новогоднее волшебство», которая в этом году была организована в Школе искусств им. В.С. Калининкова, 350 детей смогли стать участниками представления и получить новогодний подарок.

В минувшем году мы дополнительно приобрели 331 билет для семейного просмотра спектаклей, цирковых представлений для многодетных семей, семей – участников СВО, семей с детьми-инвалидами:

- в Цирк Никулина на Цветном бульваре (220 билетов);

- в Театр «Русская песня» на спектакль «Не в свои сани не садись» (71 билет);

- в Лианозовский театр на новогоднее представление «Елка про елку» (40 билетов).

Для поддержания районных спортивных традиций на базе школы № 1416 были проведены: турнир по волейболу им. А.В. Чеснокова и турнир по баскетболу им. С.В. Меренкова.

Также было проведено 5 выездных экскурсий в Московскую, Владимирскую, Тверскую области для медицинских работников, учителей, ветеранов, активных жителей района. Отмечу, что часть экскурсий, запланированных для учреждений и организаций района, также были своеобразной благодарностью медицинским работникам, педагогам за их неустанный труд на благо всех жителей.

Всего аппаратом проведено 15 мероприятий, в том числе 3 – по военно-патриотическому воспитанию.

Важным условием достижения положительного результата в нашей работе является тесное **взаимодействие местного самоуправления с органами государственной власти и общественными организациями**, и этот принцип мы успешно реализовывали в минувшем году. Налажено тесное сотрудничество с органами исполнительной власти, учреждениями

образования, здравоохранения.

В заседаниях Совета депутатов принимают участие глава управы района и должностные лица управы, префектуры, Бутырской межрайонной прокуратуры, представители городских организаций и жители района. При необходимости на заседания также приглашаются представители организаций и учреждений, присутствие которых требуется при рассмотрении отдельных вопросов повестки заседания.

Отмечу плодотворную работу с учреждениями культуры и спорта района – во взаимодействии с детско-юношеским спортивно-оздоровительным центром «ИМА» ежегодно проводятся совместные фестивали по восточным единоборствам, которые стали настоящим праздником спорта для спортсменов и их родителей. Сотрудничество с Лианозовским парком, детским центром Водoley, школой искусств, ГБУ Кентавр филиал «Лидер» позволяет проводить интересные, красочные, праздничные мероприятия.

Продолжена работа по взаимодействию с общественными организациями Лианозово при проведении совместных праздничных, памятных и организационных мероприятий – Советом ветеранов, в составе которого более 7000 человек, в т.ч. 104 ветерана ВОВ и 5 участников ВОВ, общественными организациями «Инвалиды Чернобыля в районе Лианозово», среди которых – 4 Почётных жителя муниципального округа, и «Жители блокадного Ленинграда». К этой категории граждан относимся с особой заботой, и уже стало традицией поздравлять ветеранов накануне дня Победы у подъезда и вручать им подарки только на дому.

В январе прошлого года как глава приняла участие в работе Всероссийского муниципального Форума «МАЛАЯ РОДИНА – СИЛА РОССИИ». Одной из ключевых тем Форума стало обсуждение важности миссии служения во благо государства и общества. Его задача — объединить муниципальное сообщество и повысить престиж муниципальной службы в России на основе единых ценностей служения обществу и государству. Работали панельные дискуссии и круглые столы, звучали лекции и

демонстрировались презентации проектов, состоялись встречи с представителями федеральной власти. Участники имели возможность поделиться собственным опытом и выслушать коллег. Там прошла торжественная церемония награждения финалистов Всероссийской муниципальной премии "Служение", которая была введена по поручению Президента РФ, он и вручал главный приз. В настоящее время идет подготовка к форуму, заключительный этап которого состоится в апреле.

27-28 августа 2024 года приняла участие в VI Международном муниципальном форуме стран БРИКС в Центральном выставочном комплексе «Экспоцентр». Программа включала более 70 мероприятий, среди которых панельные дискуссии, круглые столы и специализированные сессии. Помимо основной повестки развития международного сотрудничества городов, экономических связей, парламентской дипломатии на уровне муниципальных образований, тематические блоки охватывали ключевые аспекты муниципального управления, включая вопросы комплексного развития территорий, социальной сферы, устойчивого развития, цифровизации, здравоохранения, улучшения городской инфраструктуры, транспорта, образования и науки, культуры и туризма.

Работа органов местного самоуправления невозможна без взаимодействия с нашими **жителями**. Стремительное развитие технологий меняет нашу жизнь и способствует выработке и внедрению новых форм работы. Депутатами активно ведется работа в социальных сетях, жители могут напрямую обратиться к депутату или главе, задать интересующие их вопросы и обсудить варианты решения проблем.

Согласно требованиям федерального закона, в конце 2022 года органы местного самоуправления создали официальную страницу в определенных Правительством РФ социальных сетях для размещения информации о своей деятельности, и в 2024 году эта работа аппаратом активно проводилась. Размещалась не только информация о деятельности представительного органа и аппарата, но и о работе каждого депутата.

Одной из приоритетных форм работы с жителями является **приём**

населения. Все депутаты в регулярном режиме вели приём населения по графику, который ежеквартально утверждался решением Совета депутатов. Осуществлялся прием в рамках недели тематических приемов граждан, организованных партией «Единая Россия». *При необходимости, со стороны аппарата оказывалась вся необходимая помощь депутатам в работе с обращениями граждан.*

По установленному порядку в декабре месяце депутаты отчитались перед избирателями о проведенной работе. Вся необходимая информация размещалась на официальном сайте муниципального округа.

За отчетный период ко мне на личный прием обратились **50** жителей, поступило **134** письменных и устных обращений. Некоторые обращения носили коллективный характер.

Большая часть обращений жителей была связана с вопросами благоустройства дворовых территорий, спортивных и детских площадок, содержания и проведения капитального ремонта многоквартирных домов, социальной сферы.

На все вопросы заявителям были даны ответы, при необходимости направлялись обращения в соответствующие организации, их исполнение находилась под моим личным контролем. Обращения по благоустройству решались в тесном взаимодействии с ГБУ «Жилищник района Лианозово» и управой района. Отмечу, что эти и многие другие вопросы по благоустройству территории района оперативно решались благодаря тесному сотрудничеству и взаимодействию с управой и Жилищником района. Выражаю искреннюю благодарность всем сотрудникам ГБУ «Жилищник района Лианозово» и управы района, которые оперативно откликаются на все наши обращения.

Неотъемлемой частью деятельности органов местного самоуправления является **информирование жителей**. Для эффективной реализации этого направления используются следующие ресурсы:

- бюллетень «Московский муниципальный вестник»;
- официальный сайт, который регулярно обновляется;

- страница муниципального округа в соцсетях «Телеграмм», «В Контакте», «Одноклассники»;

- проведение встреч с жителями района;

- проведение публичных слушаниях;

- приём населения главой муниципального округа, депутатами и сотрудниками аппарата.

Официальный сайт содержит большой объем информации о деятельности местного самоуправления. Здесь можно ознакомиться с историей района и принятыми решениями, узнать график приема и посмотреть видеозапись заседания. В тематических разделах размещены сведения об исполнении местного бюджета, оповещения о публичных слушаниях и другая информация.

Деятельность аппарата в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с федеральным и московским законодательством, Уставом и муниципальными правовыми актами и была направлена на выполнение задач, связанных с решением вопросов местного значения и реализаций переданных отдельных полномочий города Москвы. Как я отмечала выше, штатная численность аппарата 4 человека.

В соответствии с возложенными полномочиями, аппарат осуществлял правовое, организационное, документационное, информационное, материально-техническое обеспечение деятельности Совета депутатов и аппарата.

В 2024 году аппаратом подготовлено проведение 16-ти заседаний Совета депутатов и 29-ти заседаний профильных комиссий, оформлено 100 решений Совета депутатов и 29 материалов комиссий. Аппаратом организовано проведение 3-х публичных слушаний по обсуждению проекта местного бюджета и отчета о его исполнении, внесению изменений и дополнений в Устав.

Обработано 683 служебных документов – 205 входящей и 478 исходящей корреспонденции, 134 обращений граждан. Подготовлено, оформлено и зарегистрировано 68 муниципальных правовых акта по

аппарату. В их числе **11** нормативно-правовых документов - внесение изменений в порядок применения взысканий к муниципальным служащим аппарата, изменения в порядок размещения сведений о доходах и в порядок предоставления сведений о доходах муниципальных служащих, об утверждении порядка уведомления о намерении выполнять иную работу, о порядке сообщения о возникновении личной заинтересованности и уведомления в целях склонения к коррупции, о перечне должностей по коррупционным рискам, об организации работы по ведению реестра муниципального имущества и др.

Принятые правовые акты в установленные сроки направлялись в Департамент территориальных органов исполнительной власти, прокуратуру, Регистр, публиковались в бюллетене «Московский муниципальный вестник» и размещались на официальном сайте.

Организованы и проведены **2** конкурсные процедуры – **1** открытый конкурса в электронной форме (услуги по проведению местных праздничных, военно-патриотических и выездных мероприятий), **электронный аукцион** (автотранспортные услуги), заключены контракты на общую сумму 3 049 762 руб. По итогам исполнения контрактов акты подписаны без претензий сторон.

Заключены **53** договора, из них **39** договоров закупок малого объёма. Все мероприятия, связанные с реализацией положений закона № 44-ФЗ, выполнялись аппаратом в установленном порядке с соблюдением сроков.

В ходе **кадровой работы** подготовлено, оформлено и зарегистрировано **33** распоряжения по личному составу, внесены соответствующие записи в трудовые книжки, личные дела и личные карточки.

Глава и сотрудники аппарата прошли обучение на курсах повышения квалификации. Бухгалтер-советник аппарата регулярно принимала участие в обучающих семинарах, проводимых КСП Москвы, Департаментов финансов и разработчиками программы «1С».

В установленные сроки сдавались кадровые отчеты, своевременно

сдавались сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, их супругов и несовершеннолетних детей. Своевременно направлялась бухгалтерская и статистическая отчетность.

В целях проведения единой политики в области геральдики в городе Москве аппаратом была начата работа по приведению в соответствие с системой наград, разработанной Геральдическим Советом города Москвы, награды муниципального округа Лианозово (звание «Почетный житель», Благодарность, Почетная грамота). Эта работа будет продолжена в текущем году.

В связи с изменением наименования аппарата, сотрудниками проведена большая работа по внесению соответствующих изменений в Налоговую инспекцию, Управление федерального казначейства, Департамент финансов города Москвы. Разработаны макеты и заказаны новые бланки писем, распоряжений и постановлений по главе и аппарату, гербовая печать и штампы. Типографским способом изготовлен Устав муниципального округа Лианозово в актуальной редакции.

Важное значение уделяется работе по противодействию коррупции, которая проводится в рамках ежегодно утверждаемого годового плана по противодействию коррупции. В отчетном периоде был реализован комплекс мероприятий, в числе которых консультирование служащих по вопросам заполнения деклараций о доходах/расходах, проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, ежеквартальные заседания Комиссии по противодействию коррупции и ряд других мероприятий.

Осуществляется контроль за соблюдением муниципальными служащими аппарата кодекса этики и служебного поведения, за соблюдением запретов и ограничений, установленных федеральным законодательством. Ежеквартально в Департамент территориальных органов исполнительной власти направлялись сведения о ходе реализации мероприятий по противодействию коррупции в органах местного самоуправления.

Аппаратом на бесплатной основе предоставляются 3
муниципальные услуги:

- регистрация трудовых договоров между работодателями - физлицами с работниками, и регистрации факта прекращения трудового договора;
- выдача разрешения вступления в брак лицам, достигшим возраста шестнадцати лет;
- регистрации уставов территориального общественного самоуправления.

В 2024 году запросы на предоставление муниципальных услуг от граждан муниципального округа не поступали.

Информируя об итогах исполнения местного бюджета за 2024 год, отмечу, что доходы муниципального округа составили **41 725, 092** руб. при плане **31 555 300** руб. или **128,2%** от годовых плановых показателей, расходы составили **28 240565** руб. при плане **28 274 100** руб. или **99,88%** от годовых плановых показателей.

Согласно плану работы Совета депутатов, подробный отчет об исполнении местного бюджета за 2024 год после получения заключения о проведении внешней проверки Контрольно-счетной палатой Москвы, будет вынесен на заседание Совета депутатов и на публичные слушания.

Подводя итоги работы в 2024 году, я выражаю глубокую признательность каждому депутату за работу, искреннюю заботу и внимание к проблемам района и жителей. Также хочу выразить благодарность управе района и ГБУ «Жилищник района Лианозово», представителям общественных организаций и жителям нашего округа за взаимопонимание, активную жизненную позицию и высказать уверенность в том, что все мы и впредь будем совместно делать всё от нас зависящее для процветания нашего района.

